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FYI

Διενέργεια ΕΔΕ για 
την καταχώρηση του 
εμπορικού σήματος 
“Turkaegean” 
κατόπιν εντολής του 
Υπουργού Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων, 
Άδωνι Γεωργιάδη
Κατόπιν εντολής του Υπουργού Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη, 
ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου και 
Προστασίας του Καταναλωτή Σωτήρης 
Αναγνωστόπουλος διέταξε τη διενέργεια 

Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης για 
τη διερεύνηση και τη διαπίστωση 
πειθαρχικών παραπτωμάτων υπαλλήλων 
της πρώην Διεύθυνσης Σημάτων της 
Γενικής Γραμματείας Εμπορίου του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
σχετικά με την καταχώρηση του 
εμπορικού σήματος “Τurkaegean” στο 
Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO) καθώς 
και σε άλλα εθνικά και διεθνή Γραφεία 
Διανοητικής Ιδιοκτησίας.

Η διενέργεια της Ένορκης Διοικητικής εξέτασης 
διατάσσεται επειδή δεν υπήρξε ουδέποτε ενημέρωση 
για τη συγκεκριμένη υπόθεση προς την Υπηρεσία ή την 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου από τους αρμόδιους 
υπηρεσιακούς παράγοντες που υπηρετούσαν στο 
εθνικό γραφείο σημάτων ή που τελούσαν σε απόσπαση 
στο Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (EUIPO) προκειμένου να αναληφθεί η έγκαιρη 
και ενδεδειγμένη πολιτική, διπλωματική και υπηρεσιακή 
δράση.



3

FYI

Αναφορικά με τα δημοσιεύματα που 
σχετίζονται με την καταχώριση του 
«Turkaegean» στο Ευρωπαϊκό Γραφείο 
Διανοητικής Ιδιοκτησίας (EUIPO) 
ως εμπορικού σήματος και για την 
αποφυγή οποιασδήποτε σύγχυσης και 
παραπληροφόρησης του κοινού, οφείλουμε 
να σας ενημερώσουμε για τα εξής:

Η αίτηση για την καταχώριση του εμπορικού σήματος 
κατατέθηκε από Τουρκικό φορέα  (Τurkey Tourism 
Promotion and Development Agency) ενώπιον του 
Ευρωπαϊκού Γραφείου Διανοητικής Ιδιοκτησίας (EUIPO) 
στις 16/07/2021  και  καταχωρήθηκε στις 15/12/2021.
Η  αρμοδιότητα για την τήρηση του Μητρώου Σημάτων 
για την Ελλάδα ανήκει στον Οργανισμό Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας από την 16η Μαΐου 2022 δυνάμει της υπ’ 
αριθ. 48793/13.05.2022 Κοινής Απόφασης των Υπουργών 
Οικονομικών και Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα 
«Έναρξη ισχύος του Κεφαλαίου Γ’ του Μέρους Β΄ του ν. 
4796/2021 “Ρυθμίσεις για τη Μεταφορά στον Οργανισμό 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας των Αρμοδιοτήτων για τα 
Εμπορικά Σήματα - Μεταφορά του Μητρώου και Αρχείου 
Σημάτων» (ΦΕΚ Β΄ 2416).
Με την ανάληψη του συνόλου των αρμοδιοτήτων και της 
πλήρους ευθύνης για τα Εμπορικά Σήματα, ο Οργανισμός 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, ανταποκρινόμενος πλήρως 
στον ιδρυτικό του σκοπό, έχει θέσει σε ισχύ τις διατάξεις 
και ρυθμίσεις που προβλέπονται για την υπηρεσιακή 
ενοποίηση και μεταφορά όλων των αρμοδιοτήτων για τα 
Εμπορικά Σήματα σε αυτόν, με στόχο:
➤ να συμβάλλει στη θεσμική εναρμόνιση της χώρας μας 

με την πρακτική όλων των υπόλοιπων χωρών
➤ να εγκαθιδρύσει την ύπαρξη μιας ενιαίας εθνικής αρχής 

που θα διευκολύνει τη διαμόρφωση μιας ομοιόμορφης 
και ενιαίας εθνικής πολιτικής ως μοναδικός φορέας 

καταχώρισης και προστασίας όλων των δικαιωμάτων 
διανοητικής ιδιοκτησίας στην Ελλάδα (σήματα- 
διπλώματα ευρεσιτεχνίας-βιομηχανικά σχέδια)

➤ να απλοποιήσει τις διαδικασίες ολοκλήρωσης  των 
Προγραμμάτων, των δράσεων και των έργων της 
Διεύθυνσης Σημάτων του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, παρέχοντας ποιοτικές υπηρεσίες

➤ να προωθήσει περαιτέρω την Καινοτομία, την 
Επιχειρηματικότητα, μέσω της προστασίας της αξίας 
μιας επιχείρησης στη χώρα μας

➤ να συμβάλλει στην ανάπτυξη της Εθνικής Οικονομίας 
μας

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ):
Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) λειτουργεί 
από το 1988 και είναι ο αποκλειστικά αρμόδιος φορέας 
στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών, την 
προστασία των δικαιωμάτων των βιομηχανικών σχεδίων 
καθώς και την προστασία των Εμπορικών Σημάτων. 
Σκοπός του ΟΒΙ είναι να συμβάλει στην τεχνολογική 
και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας 
σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας.

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η 
παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα 
Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, 
στους περισσότερους τομείς της επιστήμης και της 
τεχνολογίας. O OBI συνεργάζεται με άλλους ομοειδείς 
Οργανισμούς διεθνώς όπως το Ευρωπαϊκό Γραφείο 
Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (EPO), ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας (WIPO) και το 
Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO), για 
θέματα βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το 
αρμόδιο Υπουργείο.

Οργανισμός 
Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ανακοίνωση - Απάντηση
σε δημοσιεύματα 
αναφορικά με 
το εμπορικό σήμα  
«Turkaegean»
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Χρ. Σταϊκούρας: 
Πρωταθλήτρια η 
Ελλάδα στην αύξηση 
επενδύσεων και 
εξαγωγών το 2021-
2023
Η Ελλάδα αναμένεται να είναι 
πρωταθλήτρια στην Ευρώπη, την περίοδο 
2021-2023, στην αύξηση των επενδύσεων 
και των εξαγωγών, υποστήριξε ο 
υπουργός Οικονομικών, Χρήστος 
Σταϊκούρας, μιλώντας στο συνέδριο 
με θέμα: «Το μέλλον της βιώσιμης 
χρηματοδότησης», που διοργανώνει η 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Ο υπουργός επεσήμανε ότι παρά τις διεθνείς συγκυρίες, 
η ελληνική οικονομία δεν έπαυσε να αναπτύσσεται 
δυναμικά (άνοδος του ΑΕΠ 7% στο α΄3μηνο) και 
να κατατάσσεται στις ταχύτερα αναπτυσσόμενες 
οικονομίες της Ευρώπης. Δεν έπαυσε να αναβαθμίζεται 
και μετά από 12 αναβαθμίσεις από τους οίκους 
αξιολόγησης, είμαστε λίγο πριν την κατάκτηση του 
στόχου απόκτηση επενδυτικής βαθμίδας.

Ο κ. Χρ. Σταϊκούρας τόνισε ότι η ελληνική κυβέρνηση 
έκλεισε επώδυνα κεφάλαια του παρελθόντος, με 
τελευταίο την έξοδο της Ελλάδος από το καθεστώς της 
ενισχυμένης εποπτείας, μετά από 12 έτη, και την είσοδό 
της στην κανονικότητα.

Τόνισε ότι η κυβέρνηση αναπτύσσει σημαντικές δράσεις 
για νέο μοντέλο πράσινης και βιώσιμης ανάπτυξης 
και ένα μεγάλο μέρος των κεφαλαίων του Ταμείου 
Ανάπτυξης θα κατευθυνθεί προς αυτή την κατεύθυνση.

Επανέλαβε ότι στόχος του υπουργείου Οικονομικών 
είναι η έκδοση “πράσινου” ομολόγου, εντός του 2022

«Ο αναπροσανατολισμός των ιδιωτικών κεφαλαίων σε 
πιο βιώσιμες επενδύσεις προϋποθέτει επανεξέταση του 
τρόπου με τον οποίο λειτουργεί το χρηματοπιστωτικό 

μας σύστημα και θέσπιση ενός σύγχρονου πλαισίου 
βιώσιμης χρηματοδότησης», τόνισε ο Χρήστος 
Σταϊκούρας επισημαίνοντας ότι τα “κόκκινα” δάνεια 
έχουν μειωθεί δραστικά, ενώ οι καταθέσεις είναι στο 
υψηλότερο σημείο από το 2010.

Τέλος, αναφέρθηκε στην αναβάθμιση του ρόλου της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και στην ενίσχυση του 
θεσμικού πλαισίου της εταιρικής διακυβέρνησης.

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς διοργανώνει συνέδριο 
με θέμα «Το μέλλον της βιώσιμης χρηματοδότησης» 
και οι συζητήσεις θα επικεντρωθούν σε διεθνείς και 
ευρωπαϊκές πολιτικές, κανονισμούς και προοπτικές για 
τη βιώσιμη χρηματοδότηση.

Το κεφάλαιο επένδυσης μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 
την αντιμετώπιση ορισμένων από τις μεγαλύτερες 
προκλήσεις που απειλούν τον κόσμο μας σήμερα. Στις 
προκλήσεις αυτές περιλαμβάνονται περιβαλλοντικοί, 
κοινωνικοί και εταιρικής διακυβέρνησης παράγοντες 
(ESG) – όπως η κλιματική αλλαγή – που μπορεί να έχουν 
σημαντικό αντίκτυπο στους ανθρώπους, τις επιχειρήσεις 
και τις κοινότητες σε όλο τον κόσμο.
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World News

Το ΑΕΠ της ΕΕ 
αυξήθηκε κατά 
5,4% το 2021, αλλά 
εξακολουθεί να είναι 
κάτω από τα επίπεδα 
του 2019
Το 2021, το πραγματικό ακαθάριστο 
εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ) παρουσίασε ισχυρή 
οικονομική ανάκαμψη και αυξήθηκε 
κατά 5,4%, ακόμη και αν οι οικονομικές 
δραστηριότητες εξακολουθούσαν 
να επηρεάζονται από τα μέτρα 
περιορισμού. Ωστόσο, το ΑΕΠ παραμένει 
0,8% κάτω από το επίπεδο προ-COVID του 
2019, καθώς οι οικονομικές επιπτώσεις 

λόγω του COVID-19 οδήγησαν σε μείωση 
5,9% το 2020.

Εξετάζοντας την εξέλιξη των συνιστωσών του ΑΕΠ 
της ΕΕ από την πλευρά των δαπανών, παρατηρείται 
ότι η τελική καταναλωτική δαπάνη του 2021 και 
ο ακαθάριστος σχηματισμός κεφαλαίου εξακολουθούν 
να είναι χαμηλότερες από το επίπεδο του 2019 
εκφρασμένο σε όρους όγκου, ενώ οι εξαγωγές και οι 
εισαγωγές έχουν ανακάμψει.

Παρά την αύξηση 3,9% το 2021, το επίπεδο της τελικής 
καταναλωτικής δαπάνης σε όρους όγκου παρέμεινε 
χαμηλότερο από αυτό του 2019. Η τελική καταναλωτική 
δαπάνη της γενικής κυβέρνησης ήταν η μόνη δαπάνη 
που σημείωσε αύξηση (0,9%) το 2020. έτος που ξεκίνησε 
η κρίση του COVID-19 και αυξήθηκε περαιτέρω κατά 
3,8% το 2021. Ο ακαθάριστος σχηματισμός κεφαλαίου 
μειώθηκε κατά 8,1% το 2020, ενώ ανέκαμψε εν μέρει 
(6,7%) το 2021.

Το 2020, η αξία των εξαγωγών μειώθηκε κατά 8,6% σε 
σύγκριση με το 2019, ενώ οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 
8,3%. Το 2021, η αξία των εξαγωγών ανέκαμψε κατά 
10,7%, ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 9,3%.
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Εμπόριο 
αγροδιατροφής της 
ΕΕ: έκθεση δείχνει 
τον αντίκτυπο 
του πολέμου στην 
Ουκρανία
Η συνολική αξία του εμπορίου γεωργικών 
προϊόντων διατροφής στην ΕΕ έφτασε 
τα 32,6 δισ. ευρώ τον Μάρτιο του 2022, 
σημειώνοντας αύξηση 12% σε σύγκριση με 
τον Μάρτιο του 2021 και 13% σε σύγκριση 
με τον Φεβρουάριο του 2022.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε την τελευταία 
μηνιαία εμπορική της έκθεση αυτή την εβδομάδα, 
η οποία αποκάλυψε ότι, σε σχέση με τις εξαγωγές 
αγροτικών προϊόντων, το ποσοστό αυτό έφτασε τα 18,9 
δισεκατομμύρια ευρώ, ενώ οι εισαγωγές εκτιμήθηκαν 
στα 13,7 δισεκατομμύρια ευρώ. Αυτό αντιπροσωπεύει 
αυξήσεις 11% και 16% αντίστοιχα σε σύγκριση με τα 
στοιχεία του προηγούμενου μήνα.

Η ΕΕ συνεχίζει να επωφελείται από το εμπόριο 
γεωργικών προϊόντων με εμπορικό ισοζύγιο 5,3 
δισεκατομμυρίων ευρώ.

Η έκθεση έδωσε επίσης ιδιαίτερη έμφαση στον 
αντίκτυπο του πολέμου της Ρωσίας στην Ουκρανία για 
το εμπόριο γεωργικών προϊόντων διατροφής τον Μάρτιο 
του 2022.

Εκτός από τη συνηθισμένη σύγκριση από έτος σε έτος 
(Μάρτιος 2022 έναντι Μαρτίου 2021), συγκρίνει τον 
Μάρτιο του 2022 με τον Φεβρουάριο του 2022, για να 
τονίσει καλύτερα τη μεγάλη διακοπή του ρωσικού 
αποκλεισμού και τους βομβαρδισμούς των ουκρανικών 
εξαγωγικών οδών και αγροτικών εγκαταστάσεων.

Εισαγωγές και εξαγωγές

Τον Μάρτιο του 2022, οι εισαγωγές από την ΕΕ 
ουκρανικού ηλιελαίου, αραβοσίτου και κραμβόσπορου 

μειώθηκαν κατά 10%, 37% και 29%, αντίστοιχα, σε 
σύγκριση με την ίδια περίοδο πριν από ένα χρόνο.
Όσον αφορά το σιτάρι, η ποσότητα που εισάγεται στην ΕΕ 
μειώθηκε κατά 77% σε σύγκριση με τον Μάρτιο του 2021.

Ομοίως, σημαντική πτώση στις ουκρανικές εξαγωγές 
σιταριού καταγράφηκε για τους κύριους εταίρους τους 
παγκοσμίως: στην Αίγυπτο κατά 26% (από έτος σε έτος), 
στην Υεμένη κατά 55% και ακόμη και κανένα εμπόριο 
σιταριού προς Λίβανο, Λιβύη ή Νιγηρία.

Ομοίως, οι εξαγωγές αραβοσίτου της Ουκρανίας 
μειώθηκαν δραστικά τον Μάρτιο σε σύγκριση με το 
επίπεδο του ίδιου μήνα του 2021.

Η μεγαλύτερη μείωση στον όγκο των εξαγωγών 
καταγράφηκε για την Κίνα, την Αίγυπτο και το Ιράν. 
Για το ηλιέλαιο, η Ινδία, η Κίνα, το Ιράν και τα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα επλήγησαν περισσότερο από τη μείωση 
των εξαγωγών της Ουκρανίας τον Μάρτιο.

Τον Μάρτιο του 2022, οι αλυσίδες εφοδιαστικής 
εξαγωγών της ΕΕ διακόπηκαν επίσης και οι ποσότητες 
που εξήχθησαν στην Ουκρανία μειώθηκαν σε 
σύγκριση με τον Μάρτιο του 2021. Οι όγκοι τυριών που 
εξήχθησαν στην Ουκρανία μειώθηκαν κατά 85%, τα 
παρασκευάσματα μεικτών τροφίμων κατά 61% και τα 
παρασκευάσματα δημητριακών κατά 11%.
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Παγκόσμιες εξαγωγές από την Ε.Ε

Σε παγκόσμιο πλαίσιο, που χαρακτηρίζεται από 
αβεβαιότητες σχετικά με την επισιτιστική ασφάλεια 
λόγω του πολέμου της Ρωσίας στην Ουκρανία, η ΕΕ 
αύξησε τις εξαγωγές της προς τη Βόρεια Αφρική κατά 
16% τον Μάρτιο του 2022 σε σύγκριση με τον Μάρτιο του 
2021.

Αυτό αφορούσε κυρίως ελαιούχους σπόρους και 
πρωτεϊνούχες καλλιέργειες προς την Αλγερία και 
δημητριακά σε όλες τις χώρες, αλλά και βόειο κρέας, 
ιδίως στη Λιβύη και την Αίγυπτο.

Οι εξαγωγές τροφίμων της ΕΕ στην υποσαχάρια Αφρική 
αυξήθηκαν επίσης τον Μάρτιο του 2022 σε σύγκριση 
με το προηγούμενο έτος. Αυτό αφορά το ρύζι, τον 
αραβόσιτο, τη λευκή ζάχαρη, το χοιρινό κρέας και τα 
αιγοπρόβατα.

Γενικά, οι εξαγωγές της ΕΕ στις 10 κορυφαίες χώρες 
εταίρους της αυξήθηκαν, εκτός από τη Ρωσία.

Πρώτο τρίμηνο

Εξετάζοντας το εμπόριο το πρώτο τρίμηνο του 2022 
(Ιανουάριος-Μάρτιος 2022), οι εξαγωγές της ΕΕ στο 
Ηνωμένο Βασίλειο, τις ΗΠΑ και την Ιαπωνία αυξήθηκαν 

περισσότερο σε σύγκριση με την ίδια περίοδο πέρυσι.
Κατά την ίδια περίοδο, οι εισαγωγές της ΕΕ από τη 
Βραζιλία, το Ηνωμένο Βασίλειο και την Ουκρανία 
αυξήθηκαν περισσότερο από έτος σε έτος. Οι αξίες των 
εισαγωγών αυξήθηκαν αντίστοιχα κατά 56%, 51% και 65%.

Όσον αφορά τα μηνιαία στοιχεία για τον Μάρτιο του 2022 
σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα (Φεβρουάριος 
2022), οι εισαγωγές της ΕΕ από τις 10 κορυφαίες χώρες 
εταίρους της αυξήθηκαν, εκτός από την Ουκρανία και τις 
ΗΠΑ.

Όσον αφορά συγκεκριμένα προϊόντα, η αξία των 
εξαγωγών σιτηρών της ΕΕ αυξήθηκε κατά 37% σε 
σύγκριση με τον Φεβρουάριο του 2022.

Η άνοδος οφείλεται στην αύξηση των τιμών αλλά 
και στην ποσότητα του καλαμποκιού και άλλων 
χονδροειδών σιτηρών που εξάγονται.

Όσον αφορά τις εισαγωγές, οι κυριότερες αυξήσεις 
αφορούσαν τον καφέ, το άλευρο σόγιας και την 
ελαιοκράμβη. Οι εισαγωγές μήλων και αχλαδιών επίσης 
αυξήθηκαν σημαντικά, κατά 226% σε αξία.
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Η Ρωσία είναι έτοιμη 
να εξάγει δεκάδες 
εκατομμύρια 
τόνους σιτηρών 
εάν η Δύση άρει τις 
απαγορεύσεις
Η Ρωσία δεν εμποδίζει την εξαγωγή 
σιτηρών από το έδαφος της Ουκρανίας 
και είναι έτοιμη να εξάγει δεκάδες 
εκατομμύρια τόνους δικών της σιτηρών 
εάν η Δύση σταματήσει να εμποδίζει 
τις προμήθειες τροφίμων, δήλωσε η 
εκπρόσωπος του ρωσικού υπουργείου 
Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα σε 
ενημέρωση την Τετάρτη.

«Η Ρωσία είναι έτοιμη να εξάγει δεκάδες εκατομμύρια 
τόνους δικών της σιτηρών εάν αρθούν οι δυτικές 
απαγορεύσεις από τις εξαγωγές της», είπε. 

Ο διπλωμάτης τόνισε ότι η Ρωσία δεν εμποδίζει την 
εξαγωγή σιτηρών από την Ουκρανία και παρέχει 
ασφαλείς διαδρόμους για αυτό κάθε μέρα.

Σύμφωνα με αυτήν, εάν η Δύση ανησυχεί για την έναρξη 
της παγκόσμιας πείνας θα πρέπει να «σταματήσει να 
εμποδίζει τις προμήθειες τροφίμων».

Η Ζαχάροβα τόνισε ότι «είναι η Ουάσιγκτον, οι Βρυξέλλες 
και το Λονδίνο που κάνουν τα πάντα για να κλιμακώσουν 
πραγματικά τεχνητά την κατάσταση» με την εξαγωγή 
σιτηρών. 

Ο διπλωμάτης σημείωσε επίσης ότι η ευθύνη για την 
παρεμπόδιση της εξαγωγής σιτηρών από την Ουκρανία 
βαρύνει επίσης το καθεστώς του Κιέβου, το οποίο είναι 
υπεύθυνο για την αποναρκοθέτηση λιμένων.

Η εκπρόσωπος του ρωσικού υπουργείου Εξωτερικών 
επέκρινε επίσης τα λόγια της Γερμανίδας υπουργού 
Εξωτερικών Annalena Baerbock ότι η Ρωσία 
χρησιμοποιεί την πείνα ως όπλο.

«Απλώς δείτε τη δήλωση της Γερμανίδας Υπουργού 
Εξωτερικών [Annalena Baerbock], η οποία είναι 
απολύτως εξωφρενική και απαράδεκτη για έναν 
πολιτικό, έναν πολιτικό και απλώς έναν άνθρωπο με 
ελάχιστη ή καθόλου γνώση της ιστορίας της χώρας 
του, της Ευρώπης και του κόσμου.  Δήλωσε ότι η Ρωσία 
σκοπίμως εξοπλίζει την πείνα και κρατά όμηρο ολόκληρο 
τον κόσμο. Η Μπάερμποκ όχι μόνο ψεύδεται, λέει 
ψέματα ασύστολα και κυνικά”, είπε η Ζαχάροβα.

Σύμφωνα με τον διπλωμάτη, η Γερμανίδα ΥΠΕΞ κάνει 
τα πάντα «για να ξεχάσει ότι ήταν η χώρα της που 
χρησιμοποίησε ιστορικά την πείνα ως όπλο και πήρε 
ανθρώπους ως ομήρους, καταστρέφοντας τον άμαχο 
πληθυσμό».

Οι εξαγωγές ουκρανικών σιτηρών, που αποδείχθηκε ότι 
είχαν μπλοκαριστεί στη χώρα λόγω της συνεχιζόμενης 
σύγκρουσης, βρίσκονται στη διεθνή ατζέντα για 
περισσότερο από δύο μήνες. 

Αν και προτάθηκαν αρκετές επιλογές μεταφοράς του, 
η τελική απόφαση δεν έχει ληφθεί ακόμη. Σύμφωνα με 
διάφορες εκτιμήσεις, από 20 έως 25 εκατομμύρια τόνοι 
σιταριού μπλοκαρίστηκαν στην Ουκρανία.
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Η Σαουδική Αραβία και οι εταίροι της 
στο Συμβούλιο Συνεργασίας του Κόλπου 
(ΣΣΚ) δεν θα υποστηρίξουν την πρόθεση 
της Δύσης να περιορίσει τις τιμές του 
ρωσικού πετρελαίου στην παγκόσμια 
αγορά. Αυτό είπε στο TASS ο Μοχάμεντ 
Ντιάμπ, ειδικός για την παγκόσμια 
οικονομία στο Λιβανέζικο Ινστιτούτο 
Οικονομικών Σπουδών.

«Η εποχή που οι μοναρχίες πετρελαιοπαραγωγών ήταν 
έτοιμες να εκπληρώσουν οποιαδήποτε απαίτηση των 
Ηνωμένων Πολιτειών και της Δύσης έχει παρέλθει. Η 
σύγχρονη πολιτική ελίτ στις χώρες του ΣΣΚ ακολουθεί 

μια ισορροπημένη πολιτική και ενδιαφέρεται να 
διατηρήσει σχέσεις εταιρικής σχέσης με τη Ρωσία. 
Μια τέτοια απόφαση για λογαριασμό των αραβικών 
εξαγωγέων πετρελαίου από τη Σαουδική Αραβία στην 
Αλγερία θα είναι αρνητική», είπε ο Ντιάμπ.

Σύμφωνα με τον ίδιο, είναι δύσκολο να φανταστεί κανείς 
πώς οι συμμετέχοντες στη σύνοδο κορυφής της G7 στο 
Elmau θα μπορέσουν να εφαρμόσουν το σχέδιό τους να 
στερήσουν τη Ρωσία από ένα μέρος των εξαγωγικών 
κερδών.

«Είναι προφανές ότι για τον ΟΠΕΚ, ο οποίος μοιράζεται 
μια κοινή στρατηγική σταθεροποίησης της κατάστασης 
στις παγκόσμιες αγορές με τη Ρωσία, αυτή η 
πρωτοβουλία είναι ασύμφορη», τόνισε ο Ντιάμπ.

Οι Άραβες εξαγωγείς δεν θα υποστηρίξουν 
τη Δύση στον περιορισμό των τιμών στο 
ρωσικό πετρέλαιο
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«Αυτό το βήμα απειλεί το χάος και στοχεύει στην 
καταστροφή του μηχανισμού προσαρμογής των τιμών 
του πετρελαίου υπό τον ΟΠΕΚ+», πρόσθεσε.

Σύμφωνα με τον Λιβανέζο αναλυτή, η Ινδία και η Κίνα, 
που αγοράζουν μεγάλους όγκους αργού πετρελαίου και 
προϊόντων πετρελαίου από τη Ρωσία, δεν θα καλωσο-
ρίσουν τις προσπάθειες της G7 να αναγκάσει τη Ρωσία να 
πουλήσει το πετρέλαιο της σε χαμηλότερες τιμές.

«Ωστόσο, μπορούμε να περιμένουμε ότι οι ΗΠΑ και η 
Δύση θα ασκήσουν ισχυρή πίεση στην Ινδία, καθώς και 
στις χώρες του ΣΣΚ, ενόψει της αραβοαμερικανικής 
συνόδου κορυφής στη Τζέντα στις 16 Ιουλίου, στην οποία 
θα συμμετάσχει ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν.“ 
σημείωσε ο Ντιάμπ.

Σύμφωνα με τον ίδιο, οι χώρες της G7 βιάζονται να 
αποσύρουν μέρος των εσόδων της Ρωσίας από τις 
εξαγωγές προκειμένου να μειώσουν τις παγκόσμιες 
τιμές του πετρελαίου μέχρι τις εκλογές του φθινοπώρου 
στις Ηνωμένες Πολιτείες. 

«Η τιμή της βενζίνης στην Αμερική έχει γίνει ένα 
πολιτικό ζήτημα και το ξεπούλημα των αποθεμάτων 
πετρελαίου σε χαμηλότερες παγκόσμιες τιμές έχει 
μέχρι στιγμής μικρή επίδραση», κατέληξε.

Απόφαση G7
Η επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον 
ντερ Λάιεν και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Τσαρλς Μισέλ ανακοίνωσαν σχέδια για περιορισμό της 
τιμής του ρωσικού πετρελαίου στη σύνοδο κορυφής της 
G7 στο Ελμάου. Σύμφωνα με τον Μισέλ, για το σκοπό 
αυτό είναι απαραίτητο να σχηματιστεί ένας συνασπισμός 
που να περιλαμβάνει όχι μόνο την ΕΕ και τις ΗΠΑ.

Τη Δευτέρα, ο σύμβουλος εθνικής ασφάλειας των ΗΠΑ 
Τζέικ Σάλιβαν δήλωσε ότι οι χώρες της G7 συνεχίζουν 
να εργάζονται για μια συμφωνία για τον περιορισμό 
της τιμής του ρωσικού πετρελαίου στην παγκόσμια 
αγορά. Σημείωσε ότι οι υπουργοί Οικονομικών και 
Ενέργειας της G7 θα πρέπει να συμφωνήσουν για τις 
τεχνικές πτυχές της εφαρμογής αυτής της απόφασης.

Το εμπάργκο που επιβλήθηκε από την ΕΕ και τις 
ΗΠΑ στην αγορά ρωσικού πετρελαίου οδήγησε 
σε απότομη άνοδο των τιμών, που επέτρεψε στη 
Μόσχα να ανακατευθύνει μεγάλες ποσότητες αργού 
πετρελαίου σε άλλες αγορές, κυρίως στην Ινδία και 
την Κίνα. Εξαιτίας αυτού, ακόμη και με την πώληση 
μικρότερων ποσοτήτων πετρελαίου, η Ρωσία αύξησε τα 
έσοδά της ως αποτέλεσμα των κυρώσεων της Δύσης, 
ενώ η ΕΕ και οι ΗΠΑ υφίστανται καθαρές ζημίες, 
συμπεριλαμβανομένης της δευτερογενούς επίδρασης με 
τη μορφή πληθωρισμού.
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Το φυσικό αέριο άρχισε να ρέει από 
την Ισπανία προς το Μαρόκο μέσω 
ενός αγωγού που σταμάτησε να ρέει 
τον Νοέμβριο εν μέσω διπλωματικής 
διαμάχης μεταξύ Μαρόκου και Αλγερίας, 
σύμφωνα με στοιχεία της ισπανικής 
εταιρείας δικτύων φυσικού αερίου Ena-
gas την Τετάρτη.

Η Αλγερία αποφάσισε πέρυσι να μην επεκτείνει τη 
συμφωνία εξαγωγής φυσικού αερίου μέσω αγωγού που 
διέρχεται από το γειτονικό Μαρόκο προς την Ισπανία, 
διακόπτοντας σχεδόν το σύνολο της προμήθειας φυσικού 
αερίου του Μαρόκου, καθώς οι σχέσεις μεταξύ Ραμπάτ 
και Αλγέρι επιδεινώθηκαν, ανέφερε το Reuters.

Τον Απρίλιο, η Αλγερία προειδοποίησε τη Μαδρίτη να μην 
επανεξάγει αλγερινές προμήθειες φυσικού αερίου στον 
νότιο γείτονά της, αφού η υπουργός Ενέργειας Teresa Ri-
bera επιβεβαίωσε τα σχέδια για αναστροφή της ροής του 
αγωγού Maghreb Europe και έναρξη εξαγωγής φυσικού 
αερίου στο Μαρόκο.

«Μια διαδικασία πιστοποίησης εγγυάται ότι αυτό το αέριο 
δεν είναι αλγερινής προέλευσης», δήλωσε την Τετάρτη 
εκπρόσωπος της Enagas.

Τον Μάρτιο, η Ισπανία εξόργισε τον κύριο προμηθευτή 
φυσικού αερίου της Αλγερίας υποστηρίζοντας ένα 
μαροκινό σχέδιο για την προσφορά αυτονομίας στη 
Δυτική Σαχάρα, ωθώντας το Αλγέρι να αναστείλει 
τη 20ετή συνθήκη φιλίας του με τη Μαδρίτη και 
προκαλώντας διπλωματική κρίση. Η αλλαγή έγινε δεκτή 
στο Ραμπάτ καθώς το Μαρόκο αποφάσισε να επιστρέψει 
τον πρεσβευτή του στην Ισπανία μετά από σχεδόν ένα 
χρόνο απουσίας μετά από μακρά διπλωματική διαμάχη.

Η Ισπανία ξεκινά τις εξαγωγές φυσικού 
αερίου στο Μαρόκο
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Η οικονομία του 
Βιετνάμ δελεάζει 
τους Νεοζηλανδούς 
εξαγωγείς
Το Βιετνάμ αναδεικνύεται ως μια καλή 
επιλογή για τους εξαγωγείς ακτινιδίων 
που θέλουν να διαφοροποιήσουν πού 
πωλούν τα προϊόντα τους, ανέφερε 
ο νέος ιστότοπος της Νέας Ζηλανδίας 
1news.co.nz σε πρόσφατο άρθρο του.

Το άρθρο επικαλείται την έκθεση του Υπουργείου 
Εξωτερικών και Εμπορίου της Νέας Ζηλανδίας που 
εκπονήθηκε από την Πρεσβεία στο Ανόι, σύμφωνα με 
την οποία μεταξύ 2016 και 2021, το Βιετνάμ ηγήθηκε της 
ASEAN όσον αφορά την κατά κεφαλήν ανάπτυξη. 

Αυτός ο ρυθμός ανάπτυξης είναι υψηλότερος από 
αυτόν άλλων μεγάλων αγορών της ASEAN, όπως η 
Σιγκαπούρη, η Μαλαισία ή ο Επίτροπος Εμπορίου των 
Φιλιππίνων Τζόζεφ Νέλσον είπε ότι το Βιετνάμ είναι μια 
«αγορά συνόρων» που παρουσιάζει νέες ευκαιρίες και 
προκλήσεις στους εξαγωγείς ακτινιδίων που θέλουν να 
διαφοροποιήσουν.

“Καθώς το Βιετνάμ έχει βγει από τα κύματα του COVID, 
βλέπουμε μια πραγματικά ισχυρή ανάκαμψη στην 
οικονομία. Το ΑΕΠ αναμένεται να είναι μεταξύ 6,5% 
και 7,5% το επόμενο έτος”, είπε, όπως αναφέρεται 
στο άρθρο. «Όλες οι αγορές στη Νοτιοανατολική Ασία 
ανακάμπτουν αρκετά έντονα, αλλά το Βιετνάμ είναι 
σίγουρα η αγορά με τις καλύτερες επιδόσεις σε αυτό το 
σημείο».

Σχόλια του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της 
KPMG Vietnam Warrick Cleine αναφέρθηκαν επίσης ότι 
από τη σύναψη των συμφωνιών ελεύθερου εμπορίου 
μεταξύ της Νέας Ζηλανδίας και του Βιετνάμ, η αμφίδρομη 
εμπορική αξία τους έχει αυξηθεί σημαντικά σε περίπου 2 
δισεκατομμύρια δολάρια φέτος.

Είπε ότι υπάρχουν τρία βασικά πράγματα στην αγορά του 
Βιετνάμ που θα είναι ελκυστικά για τις επιχειρήσεις της 
Νέας Ζηλανδίας, συγκεκριμένα η τοπική καταναλωτική 
αγορά, μια ασφαλής γεωπολιτική θέση και ένα εξαιρετικό 
δίκτυο ελεύθερων συναλλαγών.

Επί του παρόντος, τα τρόφιμα και τα ποτά αποτελούν 
σχεδόν τα δύο τρίτα των εξαγωγών της Νέας Ζηλανδίας 
στο Βιετνάμ. Και υπάρχει όρεξη για περισσότερα, καθώς 
οι καταναλωτές εκεί έχουν γίνει πιο ευαισθητοποιημένοι 
για την υγεία μετά τον COVID.

Ο επικεφαλής της παγκόσμιας υπηρεσίας τροφίμων 
της Fonterra, Paul Harvey, δήλωσε ότι οι βιετναμέζικες 
αγορές δεν είναι μόνο για εδραιωμένες επιχειρήσεις.

“Θα πρότεινα σε άλλες εταιρείες να σκεφτούν τη 
στρατηγική επέκτασής τους [να κοιτάξουν προς το 
Βιετνάμ]. Είναι μια χώρα μεγάλου μεγέθους, εύκολη στις 
επιχειρήσεις και οι καταναλωτές αναζητούν καινοτομία”, 
είπε όπως αναφέρεται στο άρθρο. “Η κυβέρνηση 
χειρίστηκε καλά τον COVID, η δημοσιονομική πολιτική 
ήταν ισχυρή, ο πληθωρισμός είναι ακόμα υπό έλεγχο, οι 
καταναλωτικές δαπάνες αυξάνονται, τα σύνορα είναι 
ξανά ανοιχτά - επομένως είναι μια εξαιρετική ευκαιρία 
τώρα για τους ανθρώπους να σκεφτούν αυτήν τη χώρα.

https://en.vietnamplus.vn/tags/1news.vnp
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Η Ναμίμπια σχεδιάζει ένα έργο 
Βιομηχανικού Πάρκου Βιομάζας στη 
βόρεια κεντρική πόλη Otjiwarongo, το 
οποίο θα επεξεργάζεται περισσότερους 
από 300 τόνους βιομάζας καταπατητή 
θάμνων ετησίως, δημιουργώντας 
παράλληλα πολλά υποπροϊόντα αλυσίδας 
προστιθέμενης αξίας, όπως τα ζωικά 
ζωοτροφών και πολλά άλλα, δήλωσαν 
αξιωματούχοι την Τετάρτη.

Σύμφωνα με τον κυβερνήτη της περιοχής Otjozondju-
pa, James Uerikua, το έργο που θα λειτουργήσει σε ένα 
κομμάτι γης 100 εκταρίων, θα παράγει ετήσια παραγωγή 
191.500 τόνων θρυμματισμένου ξύλου, 20.000 τόνους 
ξυλάνθρακα, 12.000 τόνους ζωοτροφών , 4.500 τόνοι 
βιοκαυσίμων και 600 τόνοι βιοκάρβουνο αντίστοιχα.

Ανέφερε ότι το έργο αναμένεται να τονώσει την 
οικονομία της Otjiwarongo μέσω της δημιουργίας 
θέσεων εργασίας, ενώ θα ξεκλειδώσει τις 
επιχειρηματικές αγορές για τους ντόπιους.

“Τα τελικά προϊόντα πρόκειται να εξαχθούν στη Γερμανία 
καθώς η ευρωπαϊκή χώρα επιδιώκει να καταργήσει 
σταδιακά την παραγωγή ενέργειας από άνθρακα. Αυτό 
το έργο αναμένεται να αξιοποιήσει τις συνέργειες 
προστιθέμενης αξίας για μια ισχυρή τοπική αγορά 
προϊόντων με βάση το ξύλο για να ξεκλειδώσει νέες 
ευκαιρίες στην αγορά εντός και εκτός αυτής. “ αυτός είπε

Η Ναμίμπια και η Γερμανία άρχισαν να συζητούν 
τις δυνατότητες μιας εταιρικής σχέσης βιομάζας 
τον Σεπτέμβριο του 2020, όταν μια αντιπροσωπεία 
της Ναμίμπια από κυβερνητικούς αξιωματούχους, 
εκπροσώπους του κλάδου, ερευνητές και 
εμπειρογνώμονες και περιβαλλοντικές μη κυβερνητικές 
οργανώσεις παρακολούθησαν μια διάσκεψη για τη 
βιομάζα στη Γερμανία.

Η βιομάζα είναι μια ανανεώσιμη πηγή ενέργειας 
που λαμβάνεται από οργανική ύλη, όπως προϊόντα 
ξύλου, αποξηραμένη βλάστηση και υπολείμματα 
καλλιεργειών. Τα επίπεδα εκπομπών του λέγεται ότι 
είναι σημαντικά χαμηλότερα σε σύγκριση με τα ορυκτά 
καύσιμα.

Η Ναμίμπια εξετάζει το έργο βιομάζας για να 
ενισχύσει τις εξαγωγές και την οικονομία
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Η Νορβηγία εξήγαγε 25,8 TWh ισχύος το 
2021, ενώ 8,2 TWh εισήχθη. Αυτό οδήγησε 
σε εξαγωγικό πλεόνασμα περίπου 17,6 
TWh, σύμφωνα με νέα στοιχεία από τη 
Στατιστική Υπηρεσία της Νορβηγίας (SSB).

Σε σύγκριση με το 2020, που ήταν το προηγούμενο έτος 
αιχμής, οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 3,4%.

“Ένα νέο ρεκόρ για τις εξαγωγές σημειώθηκε το 2021. 
Το επίπεδο είναι 30% υψηλότερο από τον μέσο όρο των 
τελευταίων πέντε ετών”, δήλωσε ο ανώτερος σύμβουλος 
Magne Holstad στη Στατιστική Υπηρεσία της Νορβηγίας 
(SSB).

«Το υψηλό επίπεδο των εξαγωγών οφείλεται στο 
γεγονός ότι πέρυσι υπήρξε υψηλή παραγωγή ενέργειας, 
σχετικά υψηλές τιμές στην Ευρώπη και στο γεγονός ότι 
τέθηκαν σε λειτουργία αρκετά ξένα καλώδια», πρόσθεσε.

Η γεωργιανή κυβέρνηση αποφάσισε 
να απαγορεύσει τις εξαγωγές σιταριού 
και κριθαριού που καλλιεργούνται στη 
χώρα από τις 4 Ιουλίου, προκειμένου να 
αποφευχθεί η αύξηση των ελλείψεων 
στην εγχώρια αγορά, δήλωσε στους 
δημοσιογράφους την Τρίτη ο υπουργός 
Γεωργίας Otar Shamugia.

Η απαγόρευση θα ισχύει για ένα χρόνο, έως τις 4 Ιουλίου 
2023, είπε ο Shamugia. Η Γεωργία δεν εξήγαγε σιτάρι σε 
καμία περίπτωση, αλλά εξάγει κριθάρι. Έως 2.500 τόνοι 
αυτού του σιτηρού έχουν εξαχθεί στο Ιράν και το Ιράκ 
από τις αρχές του 2022, είπε ο υπουργός.

Η Γεωργία καλλιεργεί περίπου 130.000 τόνους σιταριού 
ετησίως τα τελευταία χρόνια, συμπεριλαμβανομένων 
περισσότερων από 136.000 τόνων το 2021, αλλά αυτό 
καλύπτει μόνο το 15-20% της εγχώριας ζήτησης. Η χώρα 
επομένως εισάγει σιτηρά, ιδιαίτερα σιτάρι, από άλλες 
χώρες, με το 85-90% να προέρχεται από τη Ρωσία.

Λόγω του υψηλού δασμού στις εξαγωγές σιταριού από 
τη Ρωσία, η Γεωργία εισήγαγε πολύ λιγότερο από αυτό 
το σιτάρι το 2021, αλλά αύξησε σημαντικά τις εισαγωγές 
αλεύρου σίτου. Το υπουργείο Γεωργίας αναμένει ότι η 
Γεωργία θα συγκομίσει περίπου 60.000 τόνους κριθής 
φέτος. Στοχεύει να φέρει τη συγκομιδή σιταριού στο 
50% των αναγκών της χώρας ή περίπου 600.000-650.000 
τόνους.

Νορβηγία: υψηλές 
εξαγωγές ενέργειας

Η Γεωργία απαγορεύει 
τις εξαγωγές σιταριού 
και κριθαριού για ένα 
χρόνο

WORLDWorld News
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Amazon Πακισταν: 
κατέγραψε 
1,2 εκατομμύρια 
πωλητές
Μετά τις Ηνωμένες Πολιτείες και την 
Κίνα, το Πακιστάν είναι πλέον ο τρίτος 
μεγαλύτερος δημοφιλής νέος πωλητής 
στο Amazon Marketplace με πάνω 
από 1,2 εκατομμύρια εγγεγραμμένους 
προμηθευτές.

Το Πακιστάν επετράπη να εισέλθει στην Amazon 
τον Μάιο του 2021, ένα χρόνο μετά την έναρξη των 
συνομιλιών το 2020, μετά την εφαρμογή της πρώτης 
πολιτικής του Πακιστάν για το ηλεκτρονικό εμπόριο, 
ανέφερε η έρευνα Marketplace Pulse. Οι Πακιστανοί 
πωλητές μετρούν περισσότερους από τις υπόλοιπες 
χώρες στον κόσμο και υπάρχουν περισσότεροι πωλητές 
στο Πακιστάν σε σύγκριση με την Ινδία, το Βιετνάμ, το 
Ηνωμένο Βασίλειο και τον Καναδά.

Η χώρα που μόλις εγγράφηκε στην αγορά φιλοξενεί τους 
τρεις μεγαλύτερους ομίλους πωλητών Amazon στον 
κόσμο: το “eCommerce by Enablers” με περισσότερα από 
1,2 εκατομμύρια μέλη, το “Extreme Commerce by Sunny 
Ali” έχει 1,1 εκατομμύρια μέλη και το “Ecommerce Suc-
cess Pakistan”. έχει σχεδόν 200.000. Αυτές οι ομάδες 
ξεκίνησαν πολύ καιρό πριν επιτραπεί επίσημα στους 
Πακιστανούς πωλητές να πωλούν στο Amazon, σύμφωνα 
με το Market Plus.

Αυτοί οι πωλητές αναμένεται να συμβάλουν στις εξαγωγές 
του Πακιστάν άνω των 28 δισεκατομμυρίων δολαρίων. Οι 
νέοι επιχειρηματίες και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε 
ολόκληρη τη χώρα θα μπορούν να επωφεληθούν από τα 
οφέλη που προσφέρει η πλατφόρμα, η οποία θα διευρύνει 
και θα διαφοροποιήσει το καλάθι των εξαγωγών του 
Πακιστάν. Αυτό όχι μόνο θα ενισχύσει τα έσοδά τους 
αλλά και θα βοηθήσει την κυβέρνηση να βελτιώσει τις 
μακροοικονομικές προοπτικές της χώρας, πρόσθεσε.

Η επέκταση του κλάδου του ηλεκτρονικού εμπορίου 
είναι σημαντική για την υποστήριξη των μεσαίων και 
μικρών επιχειρήσεων ώστε να βοηθήσουν στη λειτουργία 
της κερδοφορίας με το αυξανόμενο κόστος της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Η πολιτική ηλεκτρονικού εμπορίου του Πακιστάν 
αποτελεί μέρος της συνολικής πολιτικής «Ψηφιακό 
Πακιστάν» που ξεκίνησε με στόχο να ανοίξει το δρόμο για 
ολιστική ανάπτυξη του ηλεκτρονικού εμπορίου στη χώρα, 
δημιουργώντας ένα ευνοϊκό περιβάλλον στο οποίο οι 
επιχειρήσεις έχουν ίσες ευκαιρίες για σταθερή ανάπτυξη.

Οι κύριες εξαγωγές του Πακιστάν που συνεισφέρουν 
σε περισσότερα από 28 δισεκατομμύρια δολάρια 
ετησίως στην εθνική οικονομία περιλαμβάνουν 
κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα, δερμάτινα και αθλητικά 
είδη, χημικά, χαλιά και χαλιά. Το Πακιστάν εξάγει επίσης 
σημαντικές ποσότητες ρυζιού, ζάχαρης, βαμβακιού, 
ψαριών, φρούτων και λαχανικών.

Σύμφωνα με την ανάλυση ηλεκτρονικού εμπορίου, «Το 
Πακιστάν είναι η 37η μεγαλύτερη αγορά ηλεκτρονικού 
εμπορίου με έσοδα 5,9 δισεκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ 
το 2021, τοποθετώντας το μπροστά από το Ιράν και πίσω 
από το Ισραήλ. Με αύξηση 45%, η αγορά ηλεκτρονικού 
εμπορίου του Πακιστάν συνέβαλε στον παγκόσμιο 
ρυθμό ανάπτυξης 15% το 2021. Όπως και στο Πακιστάν, 
οι παγκόσμιες πωλήσεις ηλεκτρονικού εμπορίου 
αναμένεται να αυξηθούν τα επόμενα χρόνια. Καθώς 
αναδύονται νέες αγορές, η παγκόσμια ανάπτυξη θα 
συνεχιστεί τα επόμενα χρόνια. Αυτή η ανάπτυξη θα 
προωθηθεί από την Ανατολική και τη Νοτιοανατολική 
Ασία με την αυξανόμενη μεσαία τάξη τους και την 
υποδομή εκτός σύνδεσης που υστερεί».

Με ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 7% μεταξύ 2021 και 2025, 
το Πακιστάν αναμένεται ακόμη και να ξεπεράσει τον 
παγκόσμιο μέσο όρο του 6%, προσθέτει περαιτέρω.
Το Πακιστάν είχε υιοθετήσει μια πολιτική ηλεκτρονικού 
εμπορίου το 2019, αλλά απαιτούνται πολλά περισσότερα 
για ένα νόμο περί απορρήτου γενικής εφαρμογής ή 
μια εθνική προστασία των καταναλωτών, η οποία 
ισχύει άμεσα για το ηλεκτρονικό εμπόριο. Η επιτυχία 
του ηλεκτρονικού εμπορίου συνδέεται αποκλειστικά 
με την εμπιστοσύνη του καταναλωτή και το αίσθημα 
ικανοποίησης που πρέπει να διασφαλιστεί σε βιομηχανικό 
και κρατικό επίπεδο για να βελτιωθούν περαιτέρω οι 
εξαγωγές.
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Η Τανζανία 
διπλασιάζει το 
κόστος της άδειας 
εξαγωγής στα 
σύνορα με την Κένυα
Η Τανζανία έχει διπλασιάσει το κόστος 
των αδειών εξαγωγής κατά 93%, γεγονός 
που είναι πιθανό να πυροδοτήσει 
εμπορική διαμάχη μεταξύ του Ναϊρόμπι 
και του Νταρ ες Σαλάμ.

Οι αρχές στην Τανζανία αύξησαν το κόστος για τη 
λήψη αδειών εξαγωγής από τις προηγούμενες 27.000 
Sh ανά φορτηγό σε 52.000, σύμφωνα με συνοριακούς 
αξιωματούχους. Η κίνηση προκάλεσε τεράστιο σάλο 
φορτηγών που μετακινήθηκαν προς την Κένυα την 
περασμένη εβδομάδα, καθώς έμποροι και φορτηγατζήδες 
ακινητοποιήθηκαν από τη νέα απαίτηση.

Ένας αξιωματικός από την Αρχή Εσόδων της 
Κένυας KRA είπε ότι η Τανζανία αύξησε τις χρεώσεις 
που επιβάλλει στην άδεια εξαγωγής σε 52.000 Sh 
ανά φορτηγό, προκαλώντας σύγχυση στα σύνορα, 
αλλά οι δραστηριότητες επανέρχονται σιγά σιγά στο 
φυσιολογικό, καθώς δεν έχει εξουσιοδότηση να μιλήσει 
στα μέσα ενημέρωσης .

Εκατοντάδες φορτηγά έμειναν ακινητοποιημένα 
στα σύνορα όλη την περασμένη εβδομάδα, καθώς οι 
ιδιοκτήτες φορτηγών ενημέρωσαν τις άδειες εξαγωγής 
τους για να ανταποκριθούν στις νέες απαιτήσεις. Οι 
αξιωματούχοι του Γραφείου Προτύπων Kebs της Κένυας 
είπαν στην Business Daily ότι ξεκίνησαν εκ νέου την 
εκκαθάριση φορτηγών την περασμένη εβδομάδα.

Έχουμε δει πολλά φορτηγά να κινούνται από την 
Τανζανία στην Κένυα. Η κανονική ροή των φορτηγών 
κερδίζει σιγά σιγά δυναμική, σύμφωνα με αξιωματούχο 
της Kebs.

Η νέα οδηγία πρόκειται να πλήξει τους μυλωνάδες 
που κάνουν τραπεζικές συναλλαγές στην Τανζανία για 
εισαγωγές καλαμποκιού για να καλύψουν την τρέχουσα 
έλλειψη στη χώρα. Είναι πιθανό ότι θα πυροδοτήσει έναν 
ακόμη γύρο εμπορικού πολέμου μεταξύ της Κένυας και 

της Τανζανίας ένα χρόνο αφότου οι δύο χώρες έλυσαν 
τις διαφορές τους που είχαν αρνητικό αντίκτυπο στο 
διασυνοριακό εμπόριο. Από το έτος 2019 η ροή αγαθών 
πέρα   από τα κοινά σύνορα έχει επιβραδυνθεί λόγω των 
μακροχρόνιων εμπορικών διαφορών.

Το 2020, η Τανζανία είχε επιβάλει εισαγωγικό δασμό 
25 τοις εκατό στα ζαχαροπλαστεία της Κένυας, 
συμπεριλαμβανομένων χυμού, παγωτού, σοκολάτας, 
γλυκών και τσίχλες, υποστηρίζοντας ότι η Κένυα είχε 
μηδενικές εισαγωγές βιομηχανικής ζάχαρης για την 
παραγωγή τους.

Η Κένυα απαγόρευσε στα τουριστικά φορτηγά της 
Τανζανίας να έχουν πρόσβαση στο Εθνικό Καταφύγιο 
Maasai Mara, υποστηρίζοντας ότι η Τανζανία είχε 
απαγορεύσει στους χειριστές της Κένυας την πρόσβαση 
στο Εθνικό Πάρκο Serengeti. 

Τον Φεβρουάριο του περασμένου έτους, η Τανζανία 
εισήγαγε νέα πρότυπα επαλήθευσης ποιότητας 
για προϊόντα της Κένυας, τα οποία κλιμάκωσαν τις 
εμπορικές διαμάχες.

Αυτές οι διαφορές επιλύθηκαν όταν ο νέος πρόεδρος 
της Τανζανίας Samia Suluhu επισκέφθηκε το Ναϊρόμπι 
πέρυσι για μια διμερή συνάντηση με τον Κενυάτη 
ομόλογό του Uhuru Kenyatta.
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Την Πέμπτη, το λιθουανικό κοινοβούλιο 
απαγόρευσε νομικά τις εξαγωγές 
ρωσικού φυσικού αερίου, στο πλαίσιο της 
προσπάθειας του Βίλνιους να μειώσει την 
εξάρτησή του από τη Ρωσία στον τομέα 
της ενέργειας.

Σύμφωνα με τις τροποποιήσεις του νόμου, καμία χώρα, 
η οποία αποτελεί απειλή για την εθνική ασφάλεια της 
Λιθουανίας, δεν χρησιμοποιεί το σύστημα μεταφοράς 
φυσικού αερίου της χώρας ή τον τερματικό σταθμό 
υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG).

Ωστόσο, ο νόμος επιτρέπει στις ρωσικές εταιρείες να 
χρησιμοποιούν την υποδομή της Λιθουανίας για την 
άντληση φυσικού αερίου κατά τη διαμετακόμιση στο 
Καλίνινγκραντ, τον ρωσικό θύλακα που βρίσκεται 
μεταξύ Λιθουανίας και Πολωνίας στις ακτές της 
Βαλτικής Θάλασσας.

Αξίζει να αναφερθεί ότι την άνοιξη, η Λιθουανία 
σταμάτησε να αγοράζει ρωσικό αέριο, το οποίο εισήγαγε 
μέσω αγωγών ή μέσω σταθμού LNG, με φόντο τη ρωσική 
στρατιωτική επιχείρηση στην Ουκρανία.

Στις αρχές Μαρτίου, η Klaipedos Nafta ανέστειλε την 
αποδοχή προμηθειών φυσικού αερίου από τη Novatek 
λόγω των κυρώσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 
επιβλήθηκαν κατά του Gennady Timchenko.

Επί του παρόντος, το ρωσικό αέριο συνεχίζει να 
διοχετεύεται κατά τη διαμετακόμιση μέσω Λιθουανίας 
προς το Καλίνινγκραντ, αλλά σε διαφορετικό τεχνικό 
καθεστώς που διασφαλίζει μόνο τη μεταφορά της 
ποσότητας φυσικού αερίου που απαιτείται για τη 
διαμετακόμιση.

Η Λιθουανία απαγορεύει νομικά τις 
εξαγωγές ρωσικού φυσικού αερίου
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Τις πύλες της θα ανοίξει εκ νέου στις 
13 με 15 Ιανουαρίου 2023, στο Μόναχο, 
η Διεθνής Έκθεση Οπτικών, opti, όπως 
ανακοίνωσε ο Εκθεσιακός Οργανισμός 
GHM, ο οποίος αντιπροσωπεύεται 
στην Ελλάδα και την Κύπρο από το 
Ελληνογερμανικό Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Αυτό σημαίνει ότι ο κλάδος των οπτικών θα μπορέσει 
να ξεκινήσει τη νέα χρονιά και να θέσει τις βάσεις 
για επιτυχημένες επιχειρηματικές συμφωνίες στο 
Εκθεσιακό Κέντρο του Μονάχου.

Οι εταιρίες, που ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος στη 
διοργάνωση, μπορούν να υποβάλλουν τη συμμετοχή τους 
μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της έκθεσης: www.opti.de.

Σημειώνεται ότι στην τελευταία έκθεση της opti 
συμμετείχαν 368 εκθέτες, οι οποίοι παρουσίασαν όλες 
τις επαναστατικές εξελίξεις του κλάδου σε 13.000 
εμπορικούς επισκέπτες από 71 χώρες.

Κάθε ενδιαφερόμενη επιχείρηση μπορεί για 
πληροφορίες αναφορικά με την opti, να απευθύνεται 
στο Eλληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο, στο τηλ.: 210 64 19 037 ή να ανατρέχει στην 
ειδική ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου για τις εκθέσεις: 
www.german-fairs.gr και στην ιστοσελίδα της έκθεσης: 
www.opti.de.

13 – 15 Ιανουαρίου επιστρέφει η Διεθνής 
Έκθεση Οπτικών, opti 2023, στο Μόναχο
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